



ACTUARÁN HOY.— Francisco José Carlos Castaneda Maldonado (derecha) y Alvaro Diaz Cabrera (izquierda), actuarán hoy como solistas en un concierto con la Orquesta Sinfónica de El Salvador. La presentación está anunciada para las cinco de la tarde, en el nacional. El profesor Gilberto Orellana h.. director, los presentó ayer a los periodistas.

Campaña Contra Dengue en Varias Comunidades

Más de doscientos comunidades marginales de San Salvador han intensificado las campañas de salud para combatir el mosquito "Aedes Aegypti", transmisor del dengue.

Ayudados por la Sección de Salud Comunal que funciona en PRIDECO, los habitantes de esas zonas realizan control de basuras, de vectores, aguas estancadas y servidas,

control de servicios sanitarios.

Los promotores de la institución instruyen a los moradores acerca de cómo controlar los criaderos del zancudo, exterminio de los mismos, las características del mosquito, información sobre los síntomas de la enfermedad, manera de prevenirla, etc.

Arbitrario Cierre de una Fuente de Trabajo

El cierre de una fuente de trabajo en estos momentos es un funesto precedente. Las razones para opinar así son muchas. Primero, la Junta de Gobierno está interesada en que los negocios pequeños, medianos y grandes se mantengan abiertos, aun a costa de sacrificios, "cuota que todos debemos pagar por el bien del país", según dicen; segundo, el cierre de una empresa significa mandar a engrosar la ya crecida cantidad de desempleados y esto, según se asegura, es hacerle el juego a quienes quieren mantener la intranquilidad y la zozobra en el país y, tercero, aumentar la desesperación y la desconfianza de los empresarios y sus fa-

milias. Las anteriores consideraciones las hicieron en la Redacción de EL DIARIO DE HOY, numerosos amigos de los propietarios de la cafetería-restaurante "Café-Café", ubicado en el boulevard del Hipódromo número 131, de esta capital, precisamente en la conocida "Zona Rosa", debido a que han recibido la orden del departamento jurídico de la Policía Nacional, de cerrar inmediatamente el negocio a raíz de quejas recibidas del embajador del Brasil, contra el mencionado negocio.

Refieren los visitantes que desde hace algún tiempo el embajador ha

—Favor pase a la página 28.

Psiquiátrico Envía un Mensaje en Día Hospital

Con motivo de las celebraciones del Día del Hospital, el 24 de Octubre, el Hospital Psiquiátrico envía un mensaje a todos los salvadoreños,

relacionado con las personas que padecen enfermedades mentales y nerviosas.

"No existen locos, dice, sólo existen personas y sociedades empeñadas en que existan". (Longe? Cooper?).

Pero la hospitalización debe concluir en el momento en que desaparezcan o se atenuen las causas que motivaron su ingreso, porque somos un hospital y no un asilo, dice, y por tanto, la estancia de un enfermo mental no es permanente ni indefinida.

COMPRESION FAMILIAR

Ninguna persona tiene la culpa de sufrir una enfermedad, cualquiera que sea, y en este caso, la de la pérdida del entendimiento. A este tipo de paciente no hay motivo de discriminación, porque simplemente sufre de disturbios psíquicos, que cuando son de alguna magnitud, ofrecen peligro para su propia vida y debe ser ingresado para su control.

Se necesitó la comprensión de la familia y de la sociedad, agrega el Hospital Psiquiátrico, ya que sólo así se podrá lograr una recuperación social

—Favor pase a la página 28.

Duarte Dice:

El Salvador no Permite ser Objeto de Disputa

NUEVA YORK.— (Servicio Especial). "El Salvador no desea ni permite ser objeto de disputa, ni presa de las ambiciones hegemónicas de grandes potencias, ni se considera zona natural de influencia de Estado alguno", dijo el Presidente Duarte en la Asamblea General de las Naciones Unidas, poniendo en relevancia la condición soberana de la República salvadoreña.

festó su confianza en la certeza del juicio del pueblo salvadoreño y aseguró que con ello "el camino de la esperanza está abierto, visualizándose una sociedad más justa y más humana, impregnada de contenido social".

Al señalar la perspectiva de la realidad salvadoreña, el Presidente Duarte destacó que el Gobierno de El Salvador, "a pesar de la violencia que acontece, ha continuado en su empeño por construir una sociedad democrática, participativa y pluralista, donde el hombre disfrute en paz, de una vida más justa, más humana y solidaria".

Expresó el Gobernante que su pueblo, "orgulloso por estirpe y vocación como producto del crisol milagroso de su mestizaje, exige con toda fuerza ser el objeto protagonista de su propio destino".

Enseguida, "el Gobernante hizo hincapié en que la crisis salvadoreña deberá solucionarse internamente, "tomando en consideración la idiosincrasia del pueblo, la democratización del país y la búsqueda de la justicia social, como elementos indispensables para la consolidación de la paz y la armonía nacional".

También destacó el ingeniero Duarte en la ONU que los embates de las extremas no han detenido los propósitos del Gobierno revolucionario salvadoreño.

—Favor pase a la página 19.

Multas de 500 Colones a 3 Violadores de Decreto

Declaró el Juezgado Primero de Hacienda, el señor Carlos Larín Quiñónez, Síndico de la Alcaldía de Armenia, en el juicio que se sigue sobre miembros de la Policía Municipal y otros empleados municipales de aquella ciudad, acusados por robo de una caja de hierro.

Multas de 500 Colones a 3 Violadores de Decreto

Sentencias condenatorias de quinientos colones han sido impuestas a tres personas que resultaron culpables de violar el Decreto 544 y modificado por el Decreto 729 de la Junta de Gobierno, según informó ayer el Dr. Mario Antonio Solano, Ministro de Justicia.

nos indicados.

"En tal sentido, los cánones de arrendamiento se redujeron en la forma indicada en los decretos y los servicios de agua y luz los sigieron proporcionando en la forma acostumbrada.

Larín Quiñónez declaró en calidad de ofendido contra todos los imputados por el "hecho cometido a la alcaldía y por haber ofendido al Concejo."

La Junta dijo el Dr. Solano ha querido proteger a los arrendatarios de bajos recursos, especialmente en lo que se refiere a la reducción de los cánones de arrendamiento.

"Sin embargo, como es natural, siempre hay personas dispuestas a no cumplir con la ley y a buscar los medios para evitar su cumplimiento en efectivo. El Ministerio de Justicia abrió una oficina especial para conocer los casos de violación que se dieran y los distintos casos presentados se han tramitado y este día se han emitido tres sentencias condenatorias contra las siguientes personas: María Luz Campos, María Bertha Escoc

—Favor pase a la página 28.

El síndico dijo que el viernes de la semana anterior, cuando se retiró del tribunal, lo hizo porque no estaba legalmente citado y que su cita era para ayer y por eso la atendió inmediatamente.

Luego dijo el Dr. Solano: "Ante esta situación, la gran mayoría de arrendatarios cumplieron las disposiciones legales y es altamente satisfactorio consignar que los dueños de casas y de mesones han sido muy comprensivos al acatar la ley en los térmi-

En este juicio se encuentran detenidos el anterior director de la Policía Municipal de Armenia y sus agentes, así como la secretaria de la Alcaldía. Los acusados del robo de una caja de hierro que contenía más de 32 mil colones, la cual fue decomisada en la casa de la secretaria.

PCN Celebra con Exito su Vigésimo Aniversario

Con todo éxito celebró el vigésimo aniversario de fundación el Partido de Conciliación Nacional, dijo a EL DIARIO DE HOY el Licenciado Hugo Roberto Carrillo, Secretario Ejecutivo del Consejo Ejecutivo de dicho Partido.

Con la asistencia de gran cantidad de correligionarios de todo el país, el PCN celebró durante los días 24, 25 y 26 de septiembre un Seminario de Capacitación Política para sus dirigentes, que fue clausurado el 27.



ANIVERSARIO DE CRUZ VERDE.— Los miembros de la entidad conocida socialmente como Cruz Verde, desfilaron ayer por las principales calles de San Salvador, hasta llegar al auditorium de la Lotería, donde realizaron un acto con motivo de los 20 años de servicio a la comunidad. Los socorristas portaron su bandera.

Más tarde se tuvo la Asamblea General Ordinaria del Partido, con un programa preparado con anticipación. Por último se celebró un acto especial de aniversario, que se realizó así: 1— Lectura del Acta Constitutiva, 2— El Partido de Conciliación Nacional y sus realizaciones, 3— El P.C.N. de hoy y sus proyecciones, 4— Discurso del Secretario General del Consejo Ejecutivo, 5— Dedicación Placa Conmemorativa y 6— Recepción.

SIGNIFICADO DE LA CELEBRACION

"La celebración de los 20 años para nuestro partido, dijo, significa romper con una tradición histórica que consistía en que los partidos políticos en el poder, desaparecían cuando caían los gobiernos a que pertenecían. Esta es la primera vez que este fenómeno no se produce, en la

—Favor pase a la página 19.